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B) ADQUISICIÓN NAVE E TERREOS ANEXOS PARA DESTINAR Ó SERVICIO 
DE VIAS E OBRAS.- 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as vinte horas do día vintedous de 
marzo do ano dous mil, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde-Presidente, D. XAIME REI 
BARREIRO, e a asistencia dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as: D. MANUEL JAVIER 
NÚÑEZ SALGADO, D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, DONA. Me DEL CARMEN 
RODRÍGUEZ CUNHA, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, D. MANUEL 
IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D9. M9. DEL CARMEN 
RODRÍGUEZ RIVAS, D. MANUEL RAMÓN CONDE ROMERO, D. EMILIO 
SÁNCHEZ SANTORIO, D?. AURORA ALONSO MONTEAGUDO, D. FRANCISCO 
ANTONIO LAGO MELÓN, D. JOSE LUÍS ALONSO BASTOS, D. MANUEL PUENTES 
SAAVEDRA, D. LUIS MÍGUEZ BOULLOSA, D. PABLO REBANAL ALFAYA, D. XOSÉ 
CARLOS PAZOS DOCAMPO, DONA. CECILIA PÉREZ ORGE, D. XOSÉ LUÍS 
GRANDE GRANDE e DONA. ÁNXELES GONZÁLEZ GÓMEZ, actuando como 
Secretario D. JOSÉ RIEGO BOLUDA, que desempeña o cargo de Secretario Xeral 
acumulado deste Concello, constitúese o Pleno do Concello, en sesión ordinaria, 
conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do Día. 

Asiste, asimesmo, o Sr. Interventor Municipal, D. Modesto Solla Sanz. 

Incidencias: Non asiste DONA. M9 DEL PILAR MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
A Presidencia declara aberta a sesión en primeira convocatoria, e a instancia do 

mesmo os membros da Corporación posto en pé gardaron un minudo de silencio en 
homenaxe as víctimas do terrorismo de E.T.A. 

A continuación previa declaración de urxencia efectuada por unanimidade 
dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as asistentes, pola Presidencia proponse a este Concello 
Pleno que se adopte acordo de condena e repulsa polos atentados terroristas de E.T.A., 
acaecidos en Rosas, Gerona, e en Lasarte (Guiyuzcoa), con resultado de morte de D. 
SANTOS SANTAMARIA AVENDAÑO, mozo de escuadra da Generalitat Catalana, e 
D. FROILAN ELESPE, Concelleiro polo PS de Euskadi en dito municipio, 
respectivamente, así como expresar a condolencia á Generalitat Catalana, o partido 
político do PS en Euskadi e en especial ós familiares dos falecidos. 

Este Concello Pleno, por unanimidade dos/ as Sres/ as Conce11eiros/ as 
asistentes acordou prestarlle a súa aprobación á proposta formulada pola Presidencia. 

De seguido, procedéndose a trata-los puntos da Orde do Día. 

1.-APROBACIÓN, SE PROCEDE, DAS ACTAS ANTERIORES. 
Pola Presidencia dase conta dos borradores das actas do Concello Pleno 

correspondentes as celebradas con carácter extraordinario urxente o día 15 de febreiro 
de 2001, e das celebradas o días 22 de febreiro de 2001, unha de carácter ordinario e 
outra de carácter extraordinario urxente.
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Polo Sr. Rebanal Alfaya se manifesta que nas menciondas actas figura o seu 

nome como D. PABLO REBANAL FERNANDEZ, sendo D. PABLO REBANAL 
ALFAYA. 

O Concello Pleno, por unanimidade dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as asistentes 
acordou prestarlle a súa aprobación ás mencionadas actas rectificando o nome do 
Concelleiro D. PABLO REBANAL ALFAYA. 

2.-ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO. 
O Sr. Conde Romero pregunta acerca das subvencións e axudas a Colexios 

Públicos. 

José Luis Grande: O tema foi tratado en Comisión InformativaEstivemos todos 
de acordo.Os convenios asinarónse o día 1 de marzo de 2001. Explicouse e todos 
estivemos de acordo. 

Sr. Conde Romero: O acordo foi tomado para subvencionar certas 
necesidades.¿hai seguimento, control desas subvencións?. Creemos que se fan traballos 
subvencionados polos funcionarios do Concello. Exerza Vde a súa responsabilidade. 
¿Cómo e quens traballaron nos centros escolares?. Vde ten a obriga de coñecelo. Nos 
centros estiveron traballando persoal funcionario do Concello. Iso non se pode facer. 

Ademais Vde no Instituto de Chapela permitiu que funcionarios do Concello 
traballasen no Institutolso era responsabilidade directa sua. Era director. 

José Luis Grande: As subvencións se xustifican polo Consello Escolar. O 
Consello Escolar ten que xustificar esa subvención. Iso que Vde dice non o pode 
demostrar. Se o PP ten que denunciar a alguén que dé nomes e apelidos. 

Sr. Conde Romero: Vde se vai polos cerros de Úbeda. Os pequenos arranxos 
dependen do Director. Nos non vamos a ir ós xulgados, nos facemos política. Os 
traballos están feitos e hai que pagalos. Sea responsable. Faga seguimento. 

Sr. Grande Grande: O seguimento se fará tal e como se acordou e como está 
estipulado. 

3.- DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA 
Polo Sr. Alcalde dase conta das resolucións da Alcaldía dende o 20 de febreiro de 

2001 ata 16 de marzo de 2001. 

O Concello Pleno, quedou enterado do contido das Resolucións dictadas.-



4.-DICTAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE ENSINO SOBRE 
MODIFICACIÓN DOS ESTATUTOS Do PATRONATO Do CONSERVATORIO 
DE MÚSICA. 

ANTECEDENTES 

No expediente consta dictame da Comisión Informativa de Ensino celebrada en 
data 12 de marzo de 2001, que na súa parte dispositiva dí: 

“Se da conta da proposta asinada pola Presidenta do Patronato de data 14 de 
novembro de 2000, que transcrita dí: 

“O Concello Pleno, na súa sesión do 3 de maio de 1990, aprobou os Estatutos do 
Patronato do Conservatorio de Música que entraban en vigor o 2 de novembro coa súa 
publicación no Boletín Oficial da Provincia. 

Estos Estatutos sufren unhas modifacións posteriores, entrando en vigor o seu 
texto definitivo o 17 de marzo de 1992. 

Co obxecto de adaptar o texto dos mesmo á realidade e ó funcionamento real do 
Patronato durante estos anos é polo que, en calidade de Presidenta do Patronato do 
Conservatorio de Música de Redondela, propoño a adopción do seguinte acordo: 

Aprobación do novo texto dos Estatutos do Patronato do Conservatorio”. 

A nova redacción dada os Estatutos do Patronato do Conservatorio de Música de 
Redondela é como sigue: 

“ESTATUTOS DO PATRONATO DO CONSERVATORIO MUNICIPAL DE REDONDELA 
TÍTULO I 

DISPOSICIÓNS XERAISOBXECTO DOS ESTATLITOSDENOMINACIÓN. 
PROPIEDADEFINSXESTIÓN 

Artigo 19.—Obxecto: Os presentes Estatutos teñen por obxecto a regulamentación 
do réxime xurídico e económico, xestión, Conservación, uso e utilización do 
Conservatorio Municipal de Música de Redondela, de acordo coa natureza e finalidades 
do mesmo. 

Artigo 29.-Denominación: Denominarase Conservatorio de Música de Redondela 
á institución destinada ó fomento e á práctica de música e as instalacións construídas 
sobre terreos patrimoniais ou en concesión admírústrativa do Concello de Redondela. A 
dita denominación extenderase a cantos edificios, instalacións ou servicios existan 
actualmente e ós que con tal carácter se constrúan no sucesivo. 

Artigo 39.-Propiedade: O Concello de Redondela Conserva, consonte coas Leis e Regulamentos de Administración Local e sen máis limitacións que as establecidas nos mesmos, a propiedade e plena disposición do solo, dos edificios, das instalacións, dos
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seus instrumentos e mobiliario e de canto eles se incorpore ou engada de xeito 
provisorio ou definitivo. 

Artigo 49.-Fins: o Conservatorio Municipal de Música de Redondela ten por 
finalidade facilitar o fomento e práctica da música, e fortalecer e asentar o ensino 
musical na comunidade, así como fomentar o desenvolvemento de actividades estético- 
musicais. 

Artigo Bit-Xestión: Pola natureza específica das actividades a desenvolver e 
finalidades a acadar polo Conservatorio de Música, o Concello de Redondela, por 
iniciativa da súa Corporación crea unha Fundación Pública con personalidade xurídica 
independente para o cumprimento dos seus fins. O goberno, dirección e administración 
da mesma encoméndaselle a un órgano colexiado "Patronato". O seu nomeamento, 
composición, constitución e funcionamento, personalidade xurídica, atribucións, 
facultades, deberes e responsabilidades determínanse no Título II. 

TÍTULO 11 

DOS ÓRGANOS DE GOBERNO, DIRECCIÓN E ADMINISTRACIÓN 
Capítulo I 

Artigo 69.- O Órgano de Goberno e a súa personalidade: O Patronato é o órgano 
superior ó que se encomenda o goberno, dirección e administración do Centro, sen 
prexuízo da fiscalización e tutela, reservadas ó Concello. A xestión do dito Patronato 
confíanse todos os edificios, instalacións, mobiliario e instrumentos do Centro. 

O Patronato poderá celebrar toda clase de actos e contratos de adquisición e 
administración, outorgar poderes e comparecer en xuizo, por medio do seu/ ua 
presidente/ a así como acordar o exercicio de toda clase de accións dentro das 
competencias e atribucións que lle outorguen os presentes estatutos de acordo coas 
finalidades a que se refire o art. 49 e sen prexuizos das que lle correspondan á 
Corporación Murúcipal. 

Artigo 79.- Constitución: O Patronato estará constituido polo/ a Alcalde/ sa ou 
Concelleiro/ a en quen delegue, que ocupará a Presidencia; un/ ha representante da 
Asociación de Nais/ Pais dos/ as Alumnos/ as do Centro; un/ ha representante dos/ as 
Profesores/ as do Conservatorio; un/ ha representante dos/ as alumnos/ as do 
Conservatorio; O/ a Presidente/ a da Comisión Informativa de Ensino e catro 
Concelleiros/ as. -Actuará como Secretario/ a, o/ a que sexa do Concello, ou o/ a 
funcionario/ a en quen delegue expresamente que terá voz, pero non voto. 

Artigo 89.-Designación dos Membros do PatronatozOs Concelleiros/ as membros do 
Patronato serán elexidos polo Pleno da Corporación de entre os seus compoñentes. Do 
mesmo xeito a Corporación aprobará a designación dos demáis membros non 
Concelleiros que serán elexidos libre e domocraticamente polas Entidades ás que 
representen. 

Artigo 99.-Carácter, duración do cargo, cesamento e remoción: Todos os cargos do 
Patronato, agás o do/ a Secretario/ a serán honoríficos e obrigatorios. Se un/ ha, ou



varios/ as dos/ as elexidos/ as, se excusasen, a Corporación, na sesión seguinte, resolverá 
o que proceda sobre o motivo da excusa, ou excusas alegadas, e, se fosen aceptadas, 
designaranse novos membros do Patronato en substitución dos que se excusaran. 

Os membros do Patronato serán elexidos por un período de catro anos, podendo 
seren reelexidos. En todo caso os/ as Concelleiros/ as elexidos/ as pola Corporación 
deberán estar exercendo o cargo para o que foron nomeados, e perderán a condición de 
membros do Patronato cando perdan a súa condición de tales ou cando expire o 
mandato representativo para o que foron elexidos. 

A Corporación poderá remover en caso suficientemente xustificado e en calquera 
momento ó Patronato, ou a un ou varios dos seus membros. 

Os membros que cesen no desempeño do cargo para o que foron elexidos, os que 
se incapaciten ou, posteriormente ó seu nomeamento, presenten motivo de excusa que 
fose aceptado, así como os que sexan removidos, serán substituídos por outros, 
designados na forma que para cada representación está fixada no artígo 89 e o seu 
mandato rematará na data na que correspondese cesar ó membro a quen veu substituir, 
sen prexuízo do disposto no parágrafo 29 deste artigo. 

Artigo 109.- Atribucións do Patronato: Serán atribucións do Patronato: 

A).- Asumir o goberno e a xestión superior do Conservatorio. 

B).- Vixiar a circia observancia dos Estatutos elaborando os regulamentos que 
conceptúe necesarios para a aplicación dos mesmos, propoñendo ó Pleno do Concello a 
súa aprobación, así como as modificacións que xulguen convenientes para o mellor 
goberno e administración do Centro. 

C).- Nomear de entre os seus propios membros, Comisións especiais co carácter 
de permanentes ou transitorias delegando nas mesmas as facultades que estime 
oportunas, tanto para resolver de seu os asuntos dos que deban ocuparse, ou como 
simples informantes do Patronato sen que a delegación exonere de responsabilidades en 
ningun caso o mesmo. 

D).-Aprobar todos os gastos de adquisición, subministración, gastos que orixinen 
as instalacións e servicios do Conservatorio. 

E).- Examinar e aprobar provisoriamente, se procedese, a Memoria, contas e 
balance do Centro en cada exercicio, remitíndoas ó Pleno da Corporación Municipal no 
prazo máximo de trinta días. Unha vez aprobadas por éste o Patronato disporá a sú 
publicación. 

F).- Aprobar, os programas de actividades do Centro, a desenvolver en cada 
exercicio. 

G).- Aprobar a contratación de toda clase de espectáculos, conxuntos, atraccións 
culturais, recreativas, educativas ou artístico-profesionais ou afeccionados por propia 
iniciativa, facultando en cada caso, o/ a Presidente/ a do mesmo para a celebración dos 
contratos que cumpran coas limitacións contidas no artigo 69. Capitulo I deste Título II.
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H).- Confeccionar o cadro de no prazo de dous meses, á 

conformidade do Pleno Corporativo, con especificación das retribucións asignadas a 
cada un dos postos do cadro de persoal. 

I).- Aprobar provisoríamente e someter á sanción definitiva do Concello Pleno, 
en cada caso, os prezos das localidades que rexerán na celebración de calquera 
espectáculo e festivais nas datas sinaladas polo Patronato que se celebren nas 
instalacións do Centro. 

En casos notorios de urxencia, os prezos das devanditas localidades poderán ser 
fixados polo Patronato, sen prexuízo da súa ratificación polo Pleno do Concello. Si o 
Pleno non fai observacións ou non contesta, entenderase que está conforme. 

L).- Someter á aprobación do Pleno do Concello a indemnización que establecerá 
para ó/ a Secretario/ a do Patronato. 

M).- Adoptar cantas disposicións estime conveniente para o mellor goberno e 
administración do Centro, dispoñer o necesario para manter as instalacións e servicios 
en perfecto estado de presentación, uso e utilización de toda clase de subministración de 
materiais ou efectos para as instalacións e servicios do Centro, axustándose ós 
procedementos do concurso, concurso-subhasta ou adquisición directa na contía e coas 
condicións e formalidades reguladas na Lei de Réxime Local e Regulamentos. 

Artigo 119.-Atribucións do/a Presidente/a: Serán atribucións do/ a Presidente/ a: 

a).- Ostentar a representación legal e oficial do Patronato en todos os actos ós que 
éste teña que asistir, tanto perante as Autoridades como Tribunais e Centros Oficiais de 
toda orde e categoria. 

b).- Asinar toda clase de documentos e contratos públicos ou privados que 
procedan de acordos do Patronato, cando fose facultado/ a para isto e coas limitacións 
contidas no artigo 69, capítulo I do presente título. 

c).- Presidir as sesión do Patronato e dirixir as súas deliberacións. 

d).- Levar a sinatura representando ó Patronato nas comunicacións que se 
dirixan a organismos oficiais e Autoridades cando así. o requira a índole do asunto de 
que se trate. 

e).- Convocar as sesións do Patronato, decidindo a orde do día, e sinalando día e 
hora consonte co establecido nestes Estatutos para as sesións ordinarias e 
extraordinarias. 

f).- Adoptar as resolucións urxentes que procedan dando conta o Patronato na 
primeira sesión que se celebre. 

g): Delegar estas funcións nos/ as compoñentes do Patronato. 

h).- Asumir as delegacións e competencias delegadas do Patronato.



i).- Todas as demáis atribucións que se deriven dos Estatutos. 

Artigo 129.- O/a Vicepresidente/a: será elexido/ a polo Patronato, de entre os/ as 
seus/ uas compoñentes, e asumirá as competencias que o/ a Presidente/ a lle delegue, e 
substituirao/ a nas súas ausencias. 

Artigo 139.- O/a Secretario/a do Patronato: O/ a Secretario/ a do Patronato é 
fedatario/ a de todos os seus actos e acordos, nas sesión do Patronato terá voz pero non 
voto. As súas funcións serán as seguintes: 

a).- Velar, polo cumprimento e execución con suxeición ós Estatutos das 
resolucións do/ a Presidente / a e dos acordos do Patronato. 

b).-Levar, debidamente dilixenciado, o Libro de Actas das sesións, nos que se 
consignarán todos os actos e acordos adoptados polo Patronato, tanto nas sesións 
ordinarias coma nas extraordinaria. 

c).- Librar, co visto e prace do/ a Presidente/ a, as certificacións que fagan 
referencia ós Estatutos ou cando se contraian acordos adoptados polo Patronato con 
referencia ó Libro de Actas. 

d).- Redactar a orde do día correspondente a cada sesión, seguindo as 
instruccións do/ a Presidente / a cursando, asemade, coa antelación fixada nos Estatutos, 
as convocatorias para ás sesións ordinarias e extraordinarias. 

e).- Rernitir ó Sr/ a Alcalde / sa para que sexan sometidas ó Pleno da Corporación 
os actos e acordos que, consonte cos Estatutos, requiran a aprobación ou autorización do 
devandito órgano. 

f).- Redactar os documentos e contratos que, logo de seren aprobados polo 
Patronato, teñan que ser asinados polo/ a Presidente/ a do mesmo, de acordo co 
disposto nos Estatutos. 

g): Enviar copia dos acordos adoptados en cada sesión ó/ a Sr/ a Alcalde/ sa. 

Capitulo II 

RÉXIME DE SESIÓNS DO PATRONATO.CONVOCATORIASASUNTOS A 
TRATAR. FALTA DE ASISTENCIARESPONSABILIDADES. ADOPCIÓN DE 
ACORDOS. 

ARTIGO 149.- Réxime de Sesións do Patronto: O Patronato celebrará, cando menos, 
unha sesión ordinaria todos os tres meses, no día e hora que se fixe de antemán. Cando 
o requiran a urxencia dos asuntos, a xuízo do/ a Presidente/ a, ou cando o pidan por 
escrito dirixido a áquel catro vocais, poderan celebrarse cantas sesión extraordinarias 
cómpran. 

En primeira convocatoria é precisa a asistencia da maioría absoluta dos membros 
que integran o Patronato. En sesións supletorias haberán de concorrer, como mínimo,
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O/ a Presidente/ a ou Vicepresidente/ a e dous Vocais. De ser necesario convocar a 
sesión supletoria, celebrarase ésta unha hora despois de non reunida a primeira. 

As sesións do Patronato celébranse no Conservatorio de Música, ou no seu 
defecto, na Casa do Concello, debendo ser comunicado este extremo na correspondente 
convocatoria. 

ARTIGO 159.- Convocatorias.- As convocatorias para as sesións ordinarias 
deberán cursarse con dúas datas de anticipación, e para as extraordinarias a ser posible 
con igual prazo; pero, poden covocarse as últimas con un día de anticipación e aínda na 
mesma data na que se vaía a celebrar a reunión, se se trata de casos urxentes, a xuizo da 
Presidencia. 

ARTIGO 169.- Asuntos a tratar: Nas sesións extraordinarias, só se poderá 
deliberar e adoptar acordos sobre os asuntos que figuren incluídos na orde do día da 
sesión correspondente. Nas sesións ordinarias, e antes de rogos e preguntas, poderase 
someter á consideración do Patronato aquelas propostas presentadas á Presidencia antes 
de comenzar a sesión. O Patronato decidirá, ou non, por maioria de votos a inclusión na 
orde do día. 

As pregtmtas presentaranse con máis de 24 horas de antelación á celebración da 
sesión, debendo contestalas a Presidencia. As preguntas non darán lugar a debates. 

ARGIGO 179.- Faltas de asistencia: Os membros do Patronato que, sen excusa 
escrita, falten a tres sesións Consecutivas ou a seis alternas dentro do ano natural, 
perderán a súa condición de membros, as faltas de asistencia acreditaranse con 
certificación do/ a Secretario/ a en relación co Libro de Actas. 

ARTIGO 189.- Responsabilidades: Sobor dos membros do Patronato recairá a 
responabilidade daqueles acordos que se adopten Contradicindo o articulado ou o 
espírito dos presentes Estatutos. 

ARTIGO 199.- Adopción de acordoszOs acordos adoptaranse por rnaioría simple 
dos/ as presentes na sesión, entendéndose respecto do/ as compoñentes que se ausenten 
despois de escomenzada a deliberación, que se absteñen aos efectos da votación 
correspondente. A votación levarase a cabo erguendo unha man, a indicación do/ a 
Presidente / a, promunciándose en primeiro lugar os/ as que voten en contra, en segtmdo 
lugar os/ as que se absteñen, e en terceiro lugar os/ as que voten a favor da proposta. 
O/ a Presidente/ a proclamará o resultado, e no caso de haber dúbidas no reconto de 
votos, procederase a repetir a votación.Os acordos adoptados serán valedeiros e 
executivos dende o intre mesmo no que se celebre a sesión, sempre que non requiran 
aprobación ou autorización do Pleno do Concello, e neste caso terán validez e 
executividade dende que aquela se produza. 

O/ a Secretario/ a redactará os acordos e levantará as correspondentes actas, que 
deben ser asinadas polo/ a Presidente/ a e mailo/ a Secretario/ a.



TÍTULO III 

o PERSOAL 
ARTIGO 209.- O Cadro de Persoal: O cadro de persoal fixo necesario para o 

especial coidado e conservación do Centro e para a súa xestión e Administración será 
elaborado e aprobado provisoriamente polo Patronato, que deberá sometelo á 
conformidade do Pleno do Concello na primeira sesión ordinaria que celebre despois da 
súa aprobación. 

ARTIGO 219.- Formación: O cadro de persoal comprenderá todos os empregos 
retribuídos de carácter permanente e formarase con rigorosa austeridade e co mínimo 
de prestacións. 

ARTIGO 229.- O vencello do persoal do cadro de persoal: O vencello do persoal que 
figure no cadro de persoal do Patronato será pura e exclusivamente laboral e rexerase 
integramente polas disposicións desta índole e polas de previsión e seguridade social, 
sen que o feito de que o Pleno do Concello presta a súa conformidade ó cadro de persoal 
lle abribúa a condición de empregados laborais do mesmo. 

ARTIGO 239.- Composición do Cadro de Persoal: No cadro de persoal faranse 
figurar os postos de traballo que se creen, a súa clase e categoria profesional e as 
remuneracións coas que están retribuídos. 

TÍTULO IV 
Réxime económico 

Capítulo I 

O PATRIMONIO 
ARTIGO 249.- Para o cumprimento dos fins específicos sinalado no artigo 49, o 

Patronato disporá dun Patrimonio especial constituído polas aportacións de bens e 
dereitos que se detallan no artigo seguinte. 

ARTIGO 259.- A financiación da fundación estará integrada por: 
19.- As subvencións que en cada exercicio anual deberá outorgarlle a 

Corporación Municipal. 

29.- As subvencións ou aportacións voluntarias de entidades ou particulares así 
como as herdanzas doacións ou legados que poidera recibir, sendo a súa aceptación a 
beneficio do inventario. 

39.- O producto das tarifas percibidas polo uso, e/ ou utilización permanente ou 
non permanente das instalacións e servicios de que estea dotado o Centro. 

49.- O producto das tarifas percibidas nos espectáculos, festivais, organizados 
polo Patronato ou por outras entidades nas datas sinaladas polo Patronato celebrados 
nas instalacións do Centro.
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59.- Os ingresos e rendas de todas as clases que sexan susceptibles de producir os 

edificios, instalacións e servicios do Centro, transrnitíndoselle a xestión e administración 
ó Patronato. 

69.- Os dereitos percibidos pola radiodifusión ou televisión dos espectáculos e 
festivais que se celebren nas instalacións ou servicios do Centro. 

79.- Os intereses de depósitos ou contas bancarias. 

89.- Calquera outros recursos que poideran atribuirselle. 

99.- As taxas que resulten da aplicación da ordenanza fiscal reguladora por 
ensinanzas especiais nos establecementos docentes do Concello. 

ARTIGO 269.- O Patrimonio: Os bens mobles, inmobles e instrumentais que se 
adscriben ó Centro. 

ARTIGO 279.- Inventario: O Patronato aprobará anualmente, o inventario de 
todos os bens, dereitos metálicos e valores que integran o patrimonio do Patronato, con 
determinación exacta da contía acompañando o orzamento anual. Sen perxuicio de 
aprobar as altas e bajxas que se produzcan durante o exercicio económico. 

CAPÍTULO II 

ARTIGO 289.- Cando o Patronato se extinguise por calquera causa estarase ó 
disposto no artigo 88.2 do Regulamento de Servicios das Corporacións Locais e 
Disposicións concordantes. 

DISPOSICIÓNS TRANSITORIAS 

Primeira.- Ao abeiro do disposto no artigo 79 do Regulamento de Funcionarios 
de Administración e Concello poderá utilizar na xestión do servicio que atende o 
Patronato que se cree ó persoal funcionario ou laboral do mesmo que sexa necesario 
para a adecuada atención do Conservatorio de Música. 

Segunda: O Concello utilizará en calquera momento os edificios, instalacións ou 
servicios do Centro sempre que o fagan por algunha das finalidades sinaladas no artigo 
49 ou para a celebración de calquera acto público oficial. 

DISPOSICIÓN DERRADEIRA 

En todo o non previsto nos presentes Estatutos, estarase ó disposto na vixente 
Lei de réxime Local e nos Regulamentos citados para a súa aplicación." 

DELIBERACIÓN: 

D‘. Cecilia Pérez Orge: Os Estatutos levan 11 anos en vigor. Hai artigos que 
nunca se levaron á practica. Se modifica a composición do Patronato. O Concello debe 
ter maioria nese órgano e esa maioria debe reflexar a composición da Corporacion.



Sr. Rebanal Alfaya: O PP está totalmente en oposición. En 11 anos nunca existiu 
ningún tipo de problema. Primou sempre o diálogo. Habia catro ou cinco Concelleiros 
agora 6, me parece que cinco chegaban. Vdes queren ter un control sobre o Patronato. 
Impoñer o seu criterio por enriba de todo. Iso é unha actitude antidemocrática. Vde non 
é capaz de chegar a acordos co resto do Patronato. Iso é culpa súa e falta de capacidade 
de diálogo. Debe Vde dirnitir. Vde non está capacitada para eso. Quizá nadie llo 
reproche. 

Sr. Núñez Salgado: No PSdeG-PSOE apoiamos a modificación, ademáis non é 
antidomocrático. É legal o que se propón. Vdes dicen que ,o que se vai a hacer non sirve 
para nada porque reflexa maioria do grupo de goberno. E lóxico, o Concello financia o 
Patronato. Tamén é normal que esa composición reflexe a composición da maioria do 
Pleno. Ademáis invitaron o PP a participar. A maioria non implica ir en contra dos 
intereses xerais dos ciudadáns. Non é malo ter maioria no Patronato. ¿póde ir iso en 
detrimento da cultura?. 

Sra. Pérez Orge: A proposta é miña. Son a Presidenta, por Delegación, do 
PatronatoEse organismo xestiona máis de cuarenta millóns de pesetas aportados na súa 
maioria polo Concello. Apostamos pola continuidade do Conservatorio. Non estamos en 
contra da cultura nin da música. Non vou a entrar nas críticas que se me fixeron. O que 
se propón é normal. É un órgano non só de participación senón de xestión. 

Sr. Rebanal Alfaya: Vde o dixo a maioria deberia ter o propio Centro. A critiquei 
non a descalifiquei como Vde dixo. 

Sr. Núñez Salgado: Estamos financiando un Conservatorio con centos de 
ciudadáns. A xestión non debe alegarse de partes alleas ó Concello. 

Sr. Pérez Orge: Vanse a rexir tendo en conta as opinións das demáis e partes. As 
democracias son os gobernos das maiorías. O Concello aporta máis de 22 millóns de 
pesetas a ese Patronato é lóxico que controle a súa xestión. 

VOTACIÓN E ACORDO: O Pleno do Concello, cos votos favorables dos/ as 
Sres/ as Concelleiros/ as dos grupos municipais do PSdeG-PSOE, e do BNG, asistentes 
(12) e cos votos en contra dos/ as Concelliros/ as do grupo municipal do PP asistentes 
(7), acordou aprobar inicialmente os Estatutos do Patronato do Conservatorio Municipal 
de Redondela transcritos na parte expositiva do presente acordo e sometelos a 
información pública polo periodo de trinta días mediante insercción de anuncio no 
taboleiro de edictos do Concello e a efectos de que polos interesados se presenten as 
reclamacións e suxerencias que estimen convenientes. No suposto de non se interpoñan 
tales reclamacións ou suxerencias o acordo adoptado se considerará definitivo entrando 
en vigor tales Estatutos unha vez se publique integramente no Boletín Oficial da 
Provincia. 

5.-NOVACIÓN DE PRÉSTAMOS 
Previa ratificación da inclusión deste asunto na presente orde do día, cos votos 

favorables dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as dos grupos municipais do PSdeG-PSOE, e do

~ ~~
~~ 
~~
~~ ~~ 
~~
~~~ ~~ ~~ ~~ ~~ 
~~ 
~~ ~~ 
~~ ~~~ ~~
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BNG, asistentes (11) e cos votos en contra d ’s/ a ›oncelliros/ as do grupo municipal do 
PP asistentes (7), procedeuse a tratar o pres e asunto: 

ANTECEDENTES 
Pola Presidencia dase conta da proposta formulada polo Concelleiro de 

Economía, Facenda e Desenvolvemento Local, en data 19 de marzo de 2001, que dí: 

"Visto o número, contía e antigüidade dos diversos gastos pendentes do seu 
recoñecemento xudicial ou extraxudicial. 

Considerando preciso contar con crédito suficiente nos estados de gastos do 
orzamento deste Concello para os anos 2001 e 2002, para proceder ao recoñecemento 
extraxudicial de créditos. 

Vistos os préstamos asinados por este Concello co Banco de Crédito Local, e o 
Banco Simeón; propoñolle ao Concello Pleno a adopción dos seguintes acordos: 

Primeiro.- Novar os seguintes préstamos en vigor asinados co Banco de Crédito 
Local: 

Préstamo número Capital vivo (pesetas) 
95 4419131 9.600.474 
95 4636811 3.276.982 
95 4807999 202.882.473 
95 4808006 192.445.636 
95 4808014 34.919.578 
95 4815537 36.663.855 
95 4815545 14.491.528 
95 4937803 20.534.147 

Total..... 514.814.673 

Seg1mdo.-Novar os seguintes préstamos en vigor asinados co Banco Simeón: 

Préstamo Capital vivo (pesetas) 
0700004018 16.042.324 
0700005671 121.465.967 

Total..." . 137.508.291 

Terceira-As novacións consistirán no incremento en dous anos dos periódos de 
vixencia dos préstamos, introducindo un novo período de carencia nas amortizacións, 
de dous anos, a partir do día 01.01.01.".- 

DELIBERACIÓN 

Sr Conde Romero: Isto é demorar a deuda dous anos sen amortizacións. Vde 
dixo que este ano iba a quedar todo arranxado, parece que non. Debería minorar pouco 
a pouco a nosa debuda financieira. Debemos controlar o gasto.



Sr. González Iglesias: Vde sabe que este equipo de goberno se encontrou con 
máis de 400 millón en facturas sen recoñecer. Estes proveedores xa teñen parte das súas 
facturas recoñecidas.No ano 2001 todos menos 4 acreedores que suman máis de mil 
millóns que se lle recoñeceran no 2002, terán as súas facturas recoñecidas.¿Cal é a súa 
formula?. ¿Cal é a súa proposta?. ¿Que alternativa ten?. Nos presentamos a nosas 
propostas.Estamos entrando nunha situación económica estabilizada. Vdes no seu día 
dixeron que o iban a arranxar todo e non o fixeron.¿Cal é a súa proposta?.Se as pon 
enrriba da mesa as discutimos. 

Sr. Conde Romero: A única maneira de pagar o que se debe e gastando ben o 
que se gana. Non hai outra maneira.Novando a o que se debe cos Bancos é retrasar a 
deuda cos Banco. Vdes deberian saber controlar o gastos ademáis de controlar os 
ingresos amortizandoos. A nosa proposta é gastar menos do que se ingresa, todo o outro 
non ten resultados. 

Incidencias: Neste intre auséntase D5. María del Carmen Rodríguez Cunha. 

Sr. González Iglesias: Vdes gastan e ademáis non apuntaban.Estamos 
arranxando a situación. Os proveedores nos sirven fai un ano non. Hoxe traballa 
calquera con nos. 

VOTACIÓN E ACORDO: O Pleno do Concello, cos votos favorables dos/ as 
Sres / as Concelleiros/ as dos grupos municipais do PSdeG-PSOE, e do BNG, asistentes 
(11) e cos votos en contra dos/ as Concelliros/ as do grupo municipal do PP asistentes 
(7), acordou aprobar a prosta transcrita nos seus propios términos. 

6.-DICTAME DA COMISION INFORMATIVA DE URBANISMO 
S/SOLICITUDE DE D. ANTONIO FREIRE MARTÍNEZ, REFERENTE A 
CORRECCIÓN DE ERRO NO DOCUMENTO DAS NN.SS. DE PLANEAMENTO DE 
ÁMBITO MUNICIPAL DE REDONDELA. 

ANTECEDENTES: 
No expediente consta dictame da Comisión Informativa de Urbanismo de data 8 

de marzo de 2001, que na súa parte expositiva dí: 

"Dada conta pola Presidencia dos escritos e documentación aportada por D. 
Antonio Freire Martínez, domiciliado, a efectos de notificacións, na Avda de Vigo, 226, 
19A, Chapela, Redondela, en solicitude de corrección de erro no documento das Normas 
Subsidiarias de Planeamento de ámbito municipal de Redondela, referente a cambeo de 
clasificación, de solo non urbanizable común a solo urbano, da finca da súa propiedade 
denominada Rebixide, sita en O Canudo, Redondela, ó estar clasificada como solo 
urbano común no PXOU en trámite. 

Vistos os informes emitidos polo Arquitecto asesor municipal con datas 
15.01.2001 e 16.02.2001 nos que indica que actualmente o único vixente en Redondela 
son as NN.SS pois o PXOU en tramitación neste últimos anos foi finalmente arquivado; 
que existe nas Normas Subsidiarias unha discrepancia entre o plano C-4 e os Planos P- 
26 e R-l, que debe resolverse a favor destes por alcanzar maior grado de detalle, polo 
que a zona de referencia debe entenderse clasificada como solo non urbanizable común,
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e que o Cambeo de clasificación solicitado é a modificación do Planeamento e non 
unha corrección de erro, polo que corresponde ó Pleno do Concello decididr acerca da 
súa oportunidade e acerto. 

Visto o informe desfavorable que ó respecto emite o Secretario Xeral do Concello 
con data 24.01.01, por considerar que unha modificación do planeamento non pode 
tramitarse como unha corrección". 

VOTACIÓN E ACORDO: De conformidade coa proposta e co dictame da 
Comisión Informativa de Urbanismo, de data 8 de marzo de 2001, O Concello Pleno, 
por unanimidade dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as asistentes adoptou o seguinte acordo: 

Rexeitar, en base os aludidos informes, a corrección de erros solicitada por D. 
Antonio Freire Martínez, referente a Cambeo de clasificación de solo non urbanizable e 
solo urbano, da finca da súa propiedade denominada Rebixide, sita en O Canudo- 
Redondela. 

7.-DICTAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE URBANISMO SOBRE 
CORRECCION DE ERRO NO DOCUMENTO DAS NN.SS. DE PLANEAMENTO DE 
ÁMBITO MUNICIPAL DE REDONDELA. 
ANTECEDENTES.- 

No expediente consta dictame da Comisión Informativa de de Urbanismo, que 
na súa parte expositiva dí: 

Con data 6 de novembro de 1987 aprobaronse definitivamente, por acorda da 
Comisión Provincial de Urbanismo, as Normas Subsidiarias de Planeamento de Ámbito 
Municipal de Redondela, téndose publicadas no Boletín Oficial da Provincia n9 85 de 14 
de abril de 1988. 

A documentación grafiada realizouse sobre cartografía a esc 1:5000, e para os 
planos de detalle, a esc. 1:2000, sobre plano parcelario do Instituto Xeográfico e 
Catastral. 

No transcurso da vixencia das devanditas Normas téñense observado reiterados 
erros nas parcelas grafiadas, contradiccións entre os planos a escala 1:500 e 1:2000, erros 
de calificación por mal grafiado das bases, ou ben contradiccións entre a realidade e a 
documentación das normas. 

O artigo 105.2) da Lei 30/1992, de 26 de novembro, modificada por Lei 4/1999, 
di “As administracións públicas poderán, asi mesmo, rectificar en calquera momento, de 
oficio ou a instancia dos interesados, os erros materiais, de feito ou arítméticos existentes 
nos seus actos", e por outra banda na Normativa e Ordenanzas das Normas Subsidiarias 
de Planeamento de Ambito Municipal, no seu artigo 11.3 establecese: si se deran 
contradiccións entre o plano e a realidade prevalecerá esta última. Polo tanto procede a 
modificación do plano parcelario recollendo a realidade existente. 

Na súa virtude, e a vista dos expedientes promovidos polos particulares que 
logo se citan e dos informes favorables emitidos polo Servicio de Disciphna Urbanistica,



arquitecto asesor municipal e mailo secretario por acumulación a comisión informativa 
propón a adopción do acordo que se sinala a parte dispositiva. 

VOTACIÓN E ACORDO: De conformidade co dictame da Comisión 
Informativa de Urbanismo de data 8 de marzo de 2001,0 Concello Pleno, por 
unanimidade dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as asistentes adoptou o seguinte acordo: 

Primeiro.- Corrección do parcelario dos erros dectados no grafiado dos planos a 
escala 1:2000, sinalados e xustificados polo pripietarío afectado. 

Segundo.- Modificar as seguintes parcelas, de acordo coa documentación 
adxunta, obrante no expediente: 

De D. JOSÉ RAMÓN GONZALEZ GONZÁLEZ, parcela sita en Quintana, 
Reboreda, Plano P-24. 

De D. JUAN LAGO PÉREZ, en representación de FEY]U GALICIA, S.L., parcela 
sita en Asnelle de Abaixo, Reboreda, Plano P-23. 

8.-DICTAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE INTERIOR 
S/NOMEAMENTO DE VOCAIS DO CONSELLO DE ADMINISTRACIÓN DE 
"RADIO REDONDELA, S.L.". 

ANTECEDENTES 
No expediente consta proposta da Alcaldía de data 15 de novembro de 2000, que 

dí: 

En cumprimento do disposto no artigo 14 dos ESTATUTOS SOCIAIS DE RADIO 
REDONDELA, S.L. referente á constitución do Consello de Administración de RADIO 
REDONDELA mediante a designación de nove vocais-conselleiros, recabada a 
designación dun representante-concelleiro de cada grupo político da Corporación, e 
acadado consenso sobre a designación dos membros non concelleiros que formarán 
parte do devandito Consello, esta Alcaldía propón ó Concello Pleno a designación dos 
vocais-conselleiros do Consello de Administración de RADIO REDONDELA, S.L.. 

VOTACIÓN E ACORDO: De conformidade co dictame da Comisión 
Informativa de Interior de data 21 de marzo de 2001, O Concello Pleno, por 
unanimidade dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as asistentes adoptou o seguinte acordo: 

Designar os vocais-conselleiros do Consello de Administración de RADIO 
REDONDELA, S.L., que se sinalan: 

- A Concelleira Dê. CECILIA PÉREZ ORGE. 
- A Concelleira Dê. MARÍA DEL CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA. 
— o Concelleíro D.MANUEL RAMÓN CONDE ROMERO. 
— Dê. MARIA RITA PEREIRA LIMA, DNI 76.986.110G 
— D. JESÚS OLIMPIO GIRALDEZ LERA, DNI 76.977.276 
— D. JOSÉ LUIS LAMAS GUISANDE, DNI 35977594M 
— D. DOSITEO PÉREZ CASTRO, DNI 77.004.671G
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- D. CANDIDO VILABOA FIGUEROA, DNI l35.986.44OL 
- D. FELIX CAL CORTINZAS, DNI 76.985.735C 

9.-MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA (PSdeG-PSOE) SOBRE PLAN DE EMPREGO XUVENIL. 
ANTECEDENTES.- 
Pola Presidencia dase conta a este Concello Pleno, da moción presentada polo 

grupo municipal do PSdeG-PSOE, en data 20 de febreiro do 2001, baixo número de 
rexistro 1237, que na súa parte expositiva literalmente dí: 

“Na actualidade o proceso de profesionalización das Forzas Armadas trancorre 
dacordo co establecido polo Goberno, pero acompañado de incertidumbre, en canto ó 
número de efectivos, disponibilidade e calidade dos mesmos, que xa se anunciaran no 
seu momento pola oposición, así como por distintas orzganizacíóns sociais. 

O autismo amosado polo Goberno creou un caos dentro do proceso de 
profesionalización das Forzas Armadas en múltiples sentidos. O exército non é 
percibido polos mozos e mozas como algo activo para traballar, principalmente debido a 
factores tales como as condicións económicas, as escasas expectativas profesionais de 
futuro que xenera hoxe por hoxe, a súa falla de modernidade a a imaxe negativa que do 
mesmo xeneraron algunhas das decisións tomadas polo Goberno como é rebaixar as 
esixencias de selección de futuros soldados, provocan que a pesares da alta tasa de 
desemprego xuvenil, o exercito non consiga completar os recursos humanos necesarios 
que se estableceron nun principio, a pesares das filigrans que dende o Ministerio se 
teñen feito para facilitar o ingreso a tódolos aspirantes. 

Ademais, o goberno demostrou improvisación á hora de xestionar con eficacia a 
avalancha de obxectores, que provocou o anuncio da fin do Servicio Militar Obrígatorio, 
o que provocou desigualdades e indefesións entres as dúas figuras, así como que máis 
dun millón de xóvenes se atopan en próroga por distintos motivos pero con absoluta 
íncertidume polas súas obrigas militares ou de prestación social. 

De igual xeito, en gran parte da sociedade, percíbese con fustración que a 
desaparición da Obxección de Conciencia e a PS8 provocaran o din de certos servizos de 
carácter social non remunerados que os obxectores veñen realizando nas 
Administracións Públicas e en distintas entidades durante os últimos tempos. 

En Galicia e en España a PSS consolidouse como un instrumento para dar 
resposta a determinadas necesidades sociais emerxentes que non foran ata daquela 
obxecto dun tratamento por parte das institucións. Todo esto. Sen olvidar ademais, que 
ó abrir estos espacios crearonse outra serie de necesidades que serán atendidas a partir 
de agora a través doutros mecanismos(Terceiro Sector=servicios sociais+calidades de 
vida). É evidente que a forte lexitimación social obüda no desenvolvemento destos 
servizos xenerará que a sociedade desaprobe a desaparición dos mesmos e esixa a 
continuidade dos mesmos pero xa sugrafados económicamente polas Administracións 
Públicas como novos xacementos de emprego.



A Prestación Social Sustitutoria xogou un papel dinamizador e de consolidación 
de entidades permitindo dar un avance significativo en términos de cantidade e 
calidade dos servicios que xa prestaba sendo os sectores máis desfavorecidos os dos 
nenos, xóvenes e terceira idade. E os programas con máis beneficios sociais os de 
cooperación intemacional e servicios sociais. Neste mesmo sentido tamén débese 
recoñecer que supuxo para os obxectores unha formación persoal e de habilidades 
obxectivables. 

En definitiva a desaparación da PSS vai a supoñer un revés moi importantes para 
as Administracións Locais e Autonómicas e para as entidades que teñen consolidados 
servizos que prestados por Obxectores serviron para mellorar a calidade de vida das 
persoas cun escaso aporte económico do Estado e do resto das administracións públicas. 
As actividades que se viñan prestando inciden moi directamente sobre o benestar dos 
cidadáns e a desaparición dos citados servizos significa un golpe realmente dura para 0 
Estado de Benestar tal e como o coñecemos. Por outra banda, en canto a manter a 
calidade de vida da sociedade, temos que recordar que este é un deber de todos, non 
solamente dos xóvenes, e sobre todo, un deber da Adminsitración Pública. 

Ata a data, a única iniciativa que se plantexa dende a propia administración para 
paliar o efecto de desaparición do SMO e a PSS, é a creación dunha figura denominada 
"servicio civil" que se presenta como a opción que salva o actual sistema de servicios 
sociais creados sobre a base dos Obxectores de ConCiencia. Sen entrar na súa valoración, 
non creemos, ó igual que os colectivos e entidades afectadas, que ésta sexa a solución xa 
que non cubrirá nin con moito o 10% dos servizos que actualmente se prestan, poñendo 
en duda a súa voluntariedade e carácter igualitario. 

DELIBERACIÓN: 

Sr. Conde Romero: A moción non ten lugar neste momento. Contradícese coas 
feitos. Xamais España estivo nun índice de paro tan baixo.¿A que traen isto Vdes aqui?. 

Sr. Pazos Docampo: Houbo unha renovación do emprego nestes anos de 
mandato, aproveitando a coxuntura económica a nivel mundial. ¿Como non hai 
problema de paro?. Vde non vive na realidade. A realidade e que a mocidade non ten 
traballo. A situación non é idílica. 

Nuñez Salgado: As Administracións sufren un gran revés cando desaparecen os 
obxectores e o voluntariado. 

Conde Romero: Non se esqueza Vde que hoxe en España o índice de paro estase 
a correxir a baixa. Non se esqueza Vde que hai preocupación no goberno polo emprego 
xuvenil.¿ata donde chega a súa preparación?. Vde esta en contra de todo. Nunca a 
xuventude estivo tan preparada como agora. 

VOTACIÓN E ACORDO: De conformidade coa parte dispositiva da moción da 
que se transcribíu a súa parte expositiva, O Concello Pleno, en votación ordinario e cos 
votos a favorables dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as dos grupos muncipais do PSdeG- 
PSOE, e do BNG, asistentes (11) e cos votos en contra dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as do 
grupo municipal do PP asistentes (7), adoptou o seguinte acordo:
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Instar ó Goberno a atender a demanda de organizacións políticas, sindicais e 

sociais de impulsar un Plan de emprego Xuvenil, xunto co resto de administracións 
autonómicas e locais, que xenere como mínimo 60.000 postos de traballo, para homes e 
mulleres xóvenes, destinados a sustituir os servizos que na actualidade desenvolven os 
Obxectores de Conciencia que realizan a prestación en actividades de servizos á 
comunidade de carácter social realmente necesarios, concertados con organizacións e 
entidades públicas e privadas. 

10.- ROGOS E PREGUNTAS 
Non se formularon. 

ASUNTOS FORA DA ORDE DO DÍA: 
A).- MOCIÓN DE APOIO Á MANIFESTACIÓN CONVOCADA POLOS 

SINDICATOS AGRARIOS GALEGOS, O DÍA 7 DE ABRIL, EN SANTIAGO DE 
COMPOSTELA. 

Pola Presidencia dase conta de moción presentada polo Grupo Municipal do 
BNG, e manifesta o seu desacordo co punto 2 da parte dispositiva da devandita moción, 
por considerar que senta un precedente perigoso e que hai que controlar a economía do 
Concello. 

O Sr. Portavoz do grupo municipal do BNG retira da moción o párrafogo 
segundo do acordo a adoptar. 

Previa declaración de urxencia, efectuada por maioria, cos votos a favor dos/ as 
Sres/ as Concelleiros/ as dos grupos municipais do PsdeG-PSOE e BNG, asistentes (11) e 
cos votos en contra dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as do grupo municipal do PP (7), 
procedeuse a tratar este asunto. 

ANTECEDENTES 
Polo grupo municipal do BNG se presenta en data 21 de marzo de 2001, con 

rexistro de entrada número 2158, moción de apoio á manifestación convocada polos 
sindicatos agrarios galegos o día 7 de abril, en Santiago de Compostela, que dí: 

“No pasado mes de novembro deu-se a coñecer publicamente a presenza da 
Encefalopatia Esponxiforme Bovina (EEB) na nosa cabana gandeira. Ese día comenzou 
para os lagregos e labregas un Calvario que continúa hoxe. 

Estamos ante un problema que ameaza a un sector cun elevado pese económico 
e social, pois ocupa directamente a máis de 150.000 persoas, preto do 17% da populación 
ocupada, ao que se engaden os postos de traballo xerados nun amplo abano de 
actividades e servizos (transformación, distribución e comercialización de produtos, 
venda e reparación de maquinaria, produción e comercialización de pensos, abonos e 
produtos fitosanitarios, construción, veterinaria, comercio en xeral..)que dinamizan 
economicamente moitas comarcas de Galiza, e contrubuen, ademais, a fixación de 
populación nas áreas rurais.



O BNG coida fundamental que, diante desta dramática crise, as distintas 
Administracións teñen que intervir para paliar e mitigar as graves consecuencias para 0 
sector, tendo en conta sempre a saúde humana. 

En vez da defensa do sector, a actuación da Xunta de Galiza, foi desacertada e 
con continuos despropósitos (casos como o do enterramento en Mesia Ou SUGASA en 
Ourense, que mesmo provocaron o cese do Conselleiro de Agricultura e directores 
xerais), e que contribuiron a criar alarma social e baixar a confianza na nosa carne por 
parte dos/ as consumidores/ as. A necesidade de controlar a posibel aparición da febre 
aftosa (gripo) veu agudizar ainda máis a xa critica situación económica do sector 
gandeiro. 

Hoxe, ten-se producido un afundimento dos prezos e unha acumulación de 
xatos nas explotacións, e o Governo da Xunta e o Governo do Estado oferecen unha 
intervención que fai perder cartos as explotacións, as cales non teñen nengunha culpa da 
aparación da enfermidade, sendo as principais prexudicadas xa que, as autoridades da 
Xunta e do Governo do Estado, cargan todos os cuestes sobre elas. 

A propia sociedade, tamén o noso concello, debe moverse para que as 
institucións responsabeis, entre elas a Xunta, sexan capaces de resolver problemas tan 
imediatos como: 

1.- Reclamar para Galiza indemnizacións polos danos e prexuizos que nos estan 
a causar. 

2.- Poñer en práctica as vixentes medias de intervención de carne de reses de 
vacun menores de 24 meses, de tal xeito que nun prazo inmediato se puideran retirar 
das explotacións a totalidade dos xatos que, até o momento, non puideron vender-se por 
mor da crise. 

3.- Suplementar as carnes de calidade e o cebo vinculado ás vacas aleitantes 
cunha prima especial da Xunta de Galicia para compensar os baixos prezos da 
intervención e evitar a ruína das explotlacións. 

4.-Incautación, destrución e total proibición da fabricación de todas as fariñas de 
orixe animal, asi como información clara e transparente sobre a distrubución que se fixo 
das fariñas durante o periodo de proibición e esixencia das responsabilidades a que 
houbera lugar. 

A resolución destes problemas motivou ás organizacións agrarias a convocar 
unha marufestación o día 7 de abril, en Santiago de Compostela, en defensa do meio de 
vida das persosas vinculadas a este sector produtivo. 

Diante destas consideracións, o Grupo Municipal do BLOQUE NACIONALISTA 
GALEGO, propón ao Pleno da Corporación Municipal a adopcións dos seguintes 
acordos: 

_ 

1.- Manifestar a solidaridade e apoio da Corporación Municipal a prol da 
manifestación convocada polos sindicatos agrarios para o día 7 de abril, en Santiago de
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Compostela, en defensa do meio de vida das persoas vinculadas ao sector agro- 
gandeiro. 

2.- Poñer a disposición dos veciños e das veciñas do noso concello os meios de 
transporte necesarios para poder acudir á manifestación, coa publicídade precisa desta 
medida. 

3.- Dar conta aos meios de comunicación deste acordo. 

DELIBERACIÓN: 

Sr. Conde Romero: Duas replicas. O BNG quere facer barullo. O BNG chega 
tarde. O BNG quere apoiar un sindicato labrego da súa ideoloxía. A Xunta de Galicia 
está preocupada por este asunto. Por eso Vdes chegan tarde. Se dixo todo o que se pode 
decir. Non esta de acordo co autobús para ir o CUVI e sí para manifestarse nun sitio 
político. Chega tarde e mal. Non tente facer barullo. Todas estas medidas estan 
adoptadas e dando resultados. Vese que as eleccións autonómicas están ahi. 

Sr. Núñez Salgado: O problema se resolveu queimando as vacas? ¿É iso pensar 
moito?. A xunta de Galicia non cumpriu o que decia Europa. Se alímentou o vacuno con 
alimentos cárnicos. Pídese que se vixile. Pídese que se indemnice. ¿É iso dar a razon a 
un sindicato?. 

Sr. Pazos Docampo: Vde transmite un total descoñecemento do teña. Os 
convocantes son todos asociacións agrarias. ¿Tomaronse todas a medidas?. ¿Non se 
opoxo o goberdo do PP a adpción de medidas preventidas contra as vacas locas en 
Bruselas?. A Xunta de Galicia fai o que non se debe facer. O Goberno Galego non sabe 
por donde anda. A EEB do gando vacuno en Galicia pode ser irrecuperable. 

Sr. Conde Romero:Vde fala por voca do seu lider.É certo que se tomaron todas 
as medidas.Galicia deu o primeiro paso e traballa seriamente.Non están todos os 
sindicatos labregos. Non é certo. Isto son indicacións do seu xefe. 

VOTACIÓN E ACORDO: De conformidade coa moción transcrita O Pleno do 
Concello adoptou o seguintes acordos: 

1.- manifestar a solidariedade e apoio da Corporación Municipal a prol da 
manifestación convocada polos sindicatos agrarios galegos para o día 7 de abril, en 
Santiago de Compostela, en defensa do meio de vida das persoas vinculadas ao sector 
agro-gandeiro. 

2.- Dar conta aos meios de comunicación deste acordo. 

B) ADQUISICIÓN NAVE E TERREOS ANEXOS PARA DESTINAR o 
SERVICIO DE VIAS E OBRAS.- 

Previa declaración de urxencia, efectuada por unanimidade dos/ as Sres/ as 
Concelleiros/ as asistentes, procedeuse a tratar este asunto.



ANTECEDENTES 
No expediente consta proposta da Alcaldía de data 21 de marzo de 2001, que 

literalmente transcrita na súa parte expositiva di: 

"incoado expediente para a adquisición de nave, e terreos sobrs os que se ubica, 
dunha superficie mínima construída de 1.000 M2, e terreos anexos á referida nave, 
dunha superficie mínima de 1.500 M2, situado no término municipal de Redondela, 
para destinar ó servicio de Vías e Obras. 

Resultando que polos servicios técnicos municipais elaborouse memoria con 
prescricións técnicas sobre as condicións que deben reuni-los béns que se pretenden 
adquirir en relación coa a súa adecuación ós fins que se persiguen, e informe pericial 
referente a valoración dos mesmos. 

Redactado o prego de claüsulas administrativas particulares. 

Emitido informe polo Secretario Xeral por Acumulación. 

Emitido informe sobre fiscalización preceptiva e previa do expediente, con 
reparos, polo Interventor Xeral Municipal, entre os que figura a carencia de crédito 
adecuado dispoñible e en contía suficiente no estado de gastos do orzamento 
prorrogado deste Concello para o ano 2001 (50.000.000) para imputación do gasto. 

Apreciada a urxente necesidade de adquirí-los referidos béns inmobles ltanto 
como consecuencia de que a nave que ven tulizando o servicio de vías e obras non reune 
as condicións mínimas, dende o punto de vista constructivo e de habitabilidade, 
segundo se acredita co informe emitido polos servicios técnicos, como polos 
requerimentos de Inspección de Traballo referentes á necesidade de desaloxo da 
devandita nave. 

Considerando que por estas circunstancias o expediente non pode dilatarse 
senón que debe ser obxecto de impulso coa lfinalidade de que esta Adrninistación conte 
canto antes cos béns qaue se pretenden adquirir para cubri-las lnecesidades que se trata 
de satisfacer, extremos imposible de lograr de ter que demoarse a continuidade do 
expediente á aprobación do orzamento ordinario dest Concello para o ano 2001. 

Considerando, nembargantes, que a carencia de existencia de créidto 
condicionada a adxudicación do concurso. 

Estimando que para salva-la indicada continxencia podería establecerse unha 
cláusula suspensiva referente ó momento procidemental no que procedería adxudica-lo 
contrato. 

Esta Alcaldía ó abeiro do establecido no artigo 198.2 da LRFL, así como na base 
de execución 1099 1 dos BE/ 00, ó Concello Pleno estima oportuno propoñe-la adopción 
dos seguintes acordosz". 

VOTACIÓN E ACORDO: De conformidade coa proposta da Alcaldía de data 
21 de marzo de 2001, O Concello Pleno, por unanimidade dos/ as Sres/ as 
Concelleiros/ as asistentes adoptou os seguintes acordos:
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Resolve-los reparos formulados polo Interventor Xeral Municipal no 
seu informe Rf5.- T 24/01 de data 21.03.2001, excepto o referente á incidencia de falta de 
crédito, asi como á falta de previsión no orzamento prorrogado. 

Aproba-lo prego de cláusulas administrativas particulares 
dispoñendo a súa exposición ó público por prazo de oito días no Boletín Oficial da 
Provincia e no Diario Oficial de Galicia. 

TERCEIRO: Aproba-lo expediente de contratación, dispoñe-la apertura do 
procedemento de adxudicación, convocando concurso, polo procedemento aberto e 
trámite ordinario para contrata-la adquisición dos béns inmobles anteriormente referios 
con arranxo ó prego de cláusulas administrativas particulares que se aproban e cláusula 
suspensiva que logo se cita, e que se consideran parte integrante do contrato, fixando o 
tipo de licitación en 50.000.000 de pesetas. 

simultaneamente, dentro do prazo de exposición do prego anunciarase a 
licitación no Boletín Oficial da Provincia e no Diario Oficial de Galicia, se ben se 
aprazará, cando resulte necesario, no caso de que se formulen reclamacións contra o 
prego de cláusulas. 

CUARTO: Establecer e engadir ó prego a seguinte cláusula suspensiva: a 
adxudicación do concurso queda condicionada á existencia de crédito adecuado, 
dispoñible e en contía suficiente para a imputación do gasto. 

E, non habendo máis asuntos que tratar, pola presidencia dase por rematada a 
presente sesión, sendo as vinteunha horas vintecindo minutos da data fixada no 
encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente Acta, que se inscribiu no 
Libro dende o folio cen do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de Galicia, Serie 
A n° 1176008, ata o folio cento once, Serie A n° 1176019, de todo o que, como Secretario, 
DOU FE. 

O SECRETARIO 

Asdo: Xaime Rei Barreiro Asdo: JOSé Riesgo BOIUda


